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[image: image1.png]caratterizzata da un genotipo:
A XXy
B) XYY
C) X0
D) Yo
B) XXX




[image: image2.png]i gruppo sanguigno 0:

hanno ereditato un allele di tipo 0 da ciascun genitore

hanno sicuramente qualche parente di gruppo sanguigno 0
possono avere figli esclusivamente di gruppo sanguigno 0

hanno sempre entrambi i genitori di gruppo sanguigno 0

hanno necessariamente almeno un genitore di gruppo sanguigno 0

ita della legge di Mendel, detta dell'assortimento indipendente, pud essere
ta sperimentalmente solo nel caso di caratteri codificati da geni localizzati:

su cromosomi diversi

sugli stessi cromatidi

su cromosomi omologhi

sugli stessi cromosomi

su mitocondri




[image: image3.png]27. 1l daltonismo & un carattere ereditario legato al cromosoma X. Se un uomo daltonico
sposa una donna sana, cioé che non presenta il carattere recessivo sul cromosoma X,
quale tra le seguenti affermazioni risulta vera?

A) Le figlie sono portatrici sane del daltonismo

B) | figli maschi sono portatori sani del daltonismo

C) Nessuno dei figli e delle figlie porta il gene alterato
D) Ifigli maschi sono daltonici

E) Le figlie sono daltoniche




[image: image4.png]41. L'allele é:
A) la forma alternativa di un gene
B) nessuna delle altre alternative ¢ corretta
C) un costituente della membrana plasmatica
D) una cellula con filamenti
E) la forma alternativa di una proteina

42. Una coppia ha avuto due figli maschi. Qual ¢ la probal
A) 50%
B) 25%
C) 37%
D) 12.50%
E) 100%

ta che il terzo figlio sia una femmina?




[image: image5.png]29. 1 nanismo acondroplasico & un carattere autosomico dominante, letale negli omozigoti. Tra i figli
nati da due genitori acondroplasici qual & la frequenza attesa di bambini sani?
A) 13
B) 273
o 12
D) 3/4
E) 14



[image: image6.png]30. Nella progenie ottenuta dall’incrocio di due organismi eterozigoti per un singolo gene ¢ atteso un
rapporto fenotipico di 3:1. Cid ¢ dovuto al fatto che i due alleli:
A) segregano durante la meiosi
B) presentano codominanza
C) non presentano assortimento indipendente
D) presentano dominanza incompleta
E) sono associati



[image: image7.png]34. Qual & il rischio di generare figli affetti da emofilia quando nella coppia di genitori il padre ne &
affetto e la madre ¢ sana?
A) Nessuna delle altre alternative & corretta
B) 25%
C) 100% dei figli maschi
D) 50% dei figli maschi
E) 50%




